

Пояснительная записка
 по оценке регулирующего воздействия 
проекта нормативного правого акта городского округа Кинешма 



[bookmark: _GoBack]В целях актуализации нормативного правового акта администрации  городского округа Кинешма Постановления от 28.11.2011 №2856п «Об административной комиссии городского округа Кинешма и определения перечня должностных лиц администрации городского округа Кинешма, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» в соответствие с действующим законодательством, разработан проект  «О внесении изменений в постановление администрации городского округа Кинешма от 28.11.2011 №2856п «Об административной комиссии городского округа Кинешма и определения перечня должностных лиц администрации городского округа Кинешма, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» (далее-Проект).
Проектом предлагается определить задачи, состав, полномочия и порядок деятельности административной комиссии городского округа Кинешма.
В соответствии  с постановлением администрации городского округа Кинешма от 11 июля 2016 г. №1196п "Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов городского округа Кинешма и экспертизе нормативных правовых актов городского округа Кинешма" проведена предварительная оценка регулирующего воздействия Проекта и установлено, что Проект не предусматривает нового правового регулирования в отношении прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
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